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metodologie	

eşan%onare:  
stra*ficat, probabilist, tri-stadial;

volum eşan%on:  
1090 respondenţi, 18 ani şi peste;

criterii de stra%ficare: 
12 unităţi administra*v-teritoriale (UAT). mediu rezidenţial (urban-rural). mărimea localităţilor urbane (2 *puri). 
*pul localităţilor rurale (centru de comună/sat aparţinător);

stadii de randomizare: 
localitatea (90 localităţi selectate), gospodăria, persoana;

reprezenta%vitatea: 
eşan*onul este reprezenta*v pentru populaţia adultă a Republicii Moldova, exclusiv Transnistria;  
eroarea maximă de eşan*onare este de ±3.0%;

interviurile: 
au fost realizate la domiciliile respondenţilor de către 48 operatori din reţeaua [imas], în limbile română şi rusă;

perioada de culegere a datelor: 
02 – 14 decembrie 2019;

comanditar sondaj: 
Public Media Grup



   
structură eşan%on 
…profil socio-demografic

variabila grup număr de persoane procent

gen
masculin 494 45.3%

feminin 596 54.7%

vârsta

18-25 ani 93 8.5%

26-40 ani 253 23.2%

41-55 ani 261 23.9%

56-70 ani 374 34.3%

peste 71 ani 109 10.1%

educaţie

studii medii incomplete 139 12.8%

șc. generală sau profesională 527 48.3%

liceu/șc. postliceală/colegiu 173 15.9%

studii superioare 247 22.7%

nu răspunde 4 0.3%

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 374 34.3%

temporar nu lucrează 143 13.1%

nu lucrează 571 52.4%

nu răspunde 2 0.2%

naţionalitate
moldovean/român 860 78.9%

altele (rus, ucrainean etc.) 228 20.9%

nu răspunde 2 0.2%

mediu rezidenţă
municipii 275 25.2%

alte orașe 234 21.5%

sate 581 53.3%

total 1090 100.0%

*Datele nu au fost ponderate. 
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Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie greşită sau merg într-o direcţie bună?

11

24

65

Direcţia este greşită 

Direcţia este bună

NȘ/NR
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Cât de mulţumit sau nemulţumit sunteţi de situaţia 
economică din Republica Moldova?

Cât de mulţumit sau nemulţumit sunteţi de felul în care 
trăiţi?

2

05

13

35

45

Deloc mulţumit 

Nu prea mulţumit 

Nici..., nici

Destul de mulţumit

Foarte mulţumit

NȘ/NR

0

1
18

23

36

22
Deloc mulţumit 

Nu prea mulţumit 

Nici..., nici

Destul de mulţumit

Foarte mulţumit

NȘ/NR
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Cum este viaţa dvs. în prezent compara%v cu cea de acum 
un an?

Cum credeţi că veţi trăi peste un an?

1

1
19

52

23

4 Mult mai proastă 

Ceva mai proastă 

Aproxima*v la fel

Mai bună acum

Mult mai bună acum

NȘ/NR

20

2

31

31

13
3 Mult mai prost

Ceva mai prost 

Aproxima*v la fel

Mai bine

Mult mai bine

NȘ/NR



   

   

evaluare	agendă
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Schimbarea Guvernului Maia Sandu cu Guvernul Ion Chicu o consideraţi ...?

29

35

36 Un lucru bun

Un lucru rău

NȘ/NR
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De curând, Guvernul condus de Maia Sandu a fost demis în Parlament 
prin moţiune de cenzură. Dvs. cum consideraţi?

11

48

41
•A fost un act incorect la adresa Maiei Sandu 

•A fost un act corect pentru că Maia Sandu  
nu a mai avut suportul necesar în Parlament 

•NȘ/NR
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Care din următoarele afirmaţii e mai apropiată de punctul dvs. de vedere?

13

50

37

•Maia Sandu a procedat corect și a mers până la capăt,  
chiar dacă a pierdut guvernarea 

•Maia Sandu a greşit asumându-şi răspunderea privind legea  
Procuraturii pentru că asta a condus la căderea Guvernului 

•NȘ/NR



www.imas.md

   

12

Cu care din următoarele afirmaţii sunteţi de acord? 

Guvernul Maia Sandu trebuia oricum  
demis din cauza proastei guvernări

Maia Sandu a acţionat intenţionat în  
acest mod dorindu-şi să iasă de la guvernare  
pentru că rezultatele guvernării erau slabe

Maia Sandu a acţionat intenţionat în acest  
mod pentru a-și pregă* o plaeorma de  

lansare în cursa pentru alegerile prezidenţiale

0 20 40 60 80 100

24

19

13

34

39

40

42

42

47

De acord Împotrivă NŞ/NR 
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Dvs. cum consideraţi, candidaţii pentru funcţia de Procuror General ar trebui să fie selectaţi …?

17

73

10

•De Primul Ministru 

•De o comisie din care să facă parte Ministrul Jus*ţiei, Judecători, 
Experţi internaţionali, Reprezentanţi ai societăţii civile etc. 

•NȘ/NR



www.imas.md

   

14

Dvs. cum consideraţi, un Procuror General putea să 
fie independent în ac%vitatea sa dacă era selectat 

de un Prim ministru?

Cum apreciaţi iniţia%va Maiei Sandu ca Prim 
Ministrul să selecteze candidaţii pentru funcţia de 

Procuror General?

15

46

39 Da

Nu

NȘ/NR

16

51

33
Un lucru bun

Un lucru rău

NȘ/NR
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De curând au fost anunţate unele măsuri sociale. De care 
dintre ele aţi auzit? 

Cum vi se par următoarele iniţia%ve?

Acordarea unui suport de sărbătorile  
de iarnă în valoare de 700 lei  

pentru 625 mii pensionari

Majorarea ajutorului pentru perioada  
rece a anului de la 350 la 500 lei

Pensiile vor fi indexate de 2 ori pe an

Majorarea salariilor în sectorul bugetar

Garantarea pensiei în următorii 5 ani 
 în cazul decesului unuia dintre soţi

Majorarea îndemnizaţiilor pentru  
*nerii specialiș* din domeniul  

medical și farmaceu*c

Majorarea alocaţiilor lunare pentru  
veterani, de la 100 de lei la 300 lei

0 20 40 60 80 100

63

64

66

72

76

79

80

Da, am auzit

Acordarea unui suport de sărbătorile  
de iarnă în valoare de 700 lei  

pentru 625 mii pensionari

Majorarea ajutorului pentru perioada  
rece a anului de la 350 la 500 lei

Pensiile vor fi indexate de 2 ori pe an

Majorarea salariilor în sectorul bugetar

Garantarea pensiei în următorii 5 ani  
în cazul decesului unuia dintre soţi

Majorarea îndemnizaţiilor pentru  
*nerii specialiș* din domeniul  

medical și farmaceu*c

Majorarea alocaţiilor lunare pentru  
veterani, de la 100 de lei la 300 lei

0 20 40 60 80 100

98

97

98

95

97

98

97

Este o idee bună

% din respondenţii care au auzit de aceste iniţia1ve
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Ce părere aveţi despre actualul Guvern? 

Va guverna ţara mai bine decât  
Guvernul condus de Maia Sandu

Este un Guvern tehnocrat 
(format din specialiș* pe anumite domenii)

0 20 40 60 80 100

32

25

34

35

34

40

Da Nu NŞ/NR 
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Care credeţi că este cea mai bună soluţie pentru Republica Moldova?

18

31

9

9

33
Coaliţia PSRM cu PDM să con*nuie să conducă Moldova

Să fie stabilită o nouă coaliţie între Blocul Acum şi PDM

Să fie stabilită o nouă coaliţie între PSRM şi Blocul Acum

Să fie declanşate alegeri an*cipate

NȘ/NR
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PSRM şi PDM au format o nouă majoritate în Parlament, 
iar cu votul lot comun a fost inves%t Guvernul Chicu. 
Care formulă poli%că credeţi că a urmărit mai mult 

rezolvarea problemelor cetăţenilor? 

PSRM şi PDM credeţi că ar trebui să formeze o 
coaliţie poli%că?

29

43

28
19

36

45
Da

Nu

NȘ/NR

•Coaliţia dintre PSRM și 
Blocul ACUM 

•Actuala majoritate 
formată din PSRM și 
PDM 

•NȘ/NR
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După părerea dvs., în Republica Moldova, deciziile 
de la nivel poli%c se iau ...?

Cine credeţi că influenţează cel mai mult deciziile 
care se iau în Republica Moldova?

14

70

16
Într-un mod independent  

(fără influenţe externe)

Sub influenţa unor  
ţări străine

NȘ/NR

10
1

6

43

16

24 Uniunea Europeană

SUA

Rusia

România

Altcineva

NȘ/NR

% din cei care au răspuns "Sub influenţa unor ţări 
străine”, 758 respondenţi 
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În acest moment, care consideraţi că este poli%cianul cel 
mai puternic din Republica Moldova? 

Igor Dodon

Maia Sandu

Pavel Filip

Vladimir Voronin

Vlad Plahotniuc

Ion Ceban

Ilan Şor

Renato Usaoi

Ion Chicu

Zinaida Greceanîi

Andrei Năstase

Dorin Chirtoacă 

Altcineva 

Nici unul

NŞ/NR
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10.5

6.9

1.0

1.3

1.7

1.8

2.1

2.5

2.6

3.5

3.6

7.5

7.6

18.9

28.6



   

   

instituții,	politicieni,	partide
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% din total eşan1on, 
1090 respondenţi

Am auzit

Ac*vitate 
foarte 
slabă

Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 1 la 10, unde 1 
= ”Ac%vitate foarte slabă”, iar 10 = ”Ac%vitate foarte 

bună”.

Ac*vitate 
foarte 
bună

Nu am 
nici o 
părere/ 
NŞ/NR

Nu am 
auzit

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Ion Ceban 92.6 10.1 3.7 3.8 3.2 12.2 5.2 7.8 10.2 4.8 11.9 19.7 7.4

Ion Chicu 81.7 8.3 3.9 3.4 2.7 9.4 3.1 6.4 8.0 4.3 8.0 24.2 18.3

Dorin Chirtoacă 96.6 27.2 6.6 4.4 3.5 12.8 4.2 5.4 7.7 3.3 5.9 15.6 3.4

Tudor Deliu 37.1 4.3 1.7 1.2 1.5 5.3 2.3 2.9 3.7 1.8 2.8 9.5 62.9

Igor Dodon 100.0 19.4 5.0 3.8 3.1 11.7 4.6 7.4 10.4 7.9 20.7 6.1 0.0

Pavel Filip 93.5 17.0 5.3 5.5 3.6 11.1 5.5 7.3 10.3 7.1 9.4 11.4 6.5

Zinaida Greceanîi 96.2 19.5 5.7 4.1 3.6 11.1 4.9 6.6 11.1 6.7 10.2 12.8 3.8

Andrei Năstase 92.7 21.9 7.0 3.9 5.0 11.8 5.1 7.0 9.2 3.0 5.4 13.3 7.3

Maia Sandu 99.4 22.6 5.3 3.4 2.5 9.9 4.2 6.1 9.7 6.1 20.2 9.4 0.6

Ilan Şor 95.4 29.0 7.6 3.4 3.0 10.0 3.7 6.0 5.6 3.4 9.2 14.6 4.6

Octavian Ţîcu 44.1 6.4 1.1 1.8 2.2 4.8 1.9 3.4 4.2 2.0 4.9 11.4 55.9

Renato Usaoi 96.1 18.3 7.5 6.3 5.8 11.5 5.1 5.9 6.3 3.6 8.7 17.2 3.9

Vladimir Voronin 99.2 11.9 3.9 5.1 3.9 11.8 4.8 8.7 12.4 5.9 16.7 14.0 0.8

Aş vrea să vă citesc şi să vă arăt o 
listă a unor personalităţi poli%ce şi 
să-mi spuneţi dacă aţi auzit sau nu 

de ele.

Doar pentru cei care au auzit de personalitatea poli%că …, aş vrea să îmi spuneţi la 
fiecare dintre ele cum evaluaţi ac%vitatea lor. Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de 
la 1 la 10, unde 1 = ”Ac%vitate foarte slabă”, iar 10 = ”Ac%vitate foarte bună”. 99 = 

”Nu am nici o părere/NŞ/NR”.
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% din total eşan1on, 1090 respondenţi 

Cum evaluaţi ac%vitatea lui …?

Notele de 7-10

Igor Dodon

Vladimir Voronin

Maia Sandu

Ion Ceban

Zinaida Greceanîi

Pavel Filip

Ion Chicu

Andrei Năstase

Renato Usaoi

Ilan Şor

Dorin Chirtoacă

Octavian Ţîcu

Tudor Deliu

0 20 40 60 80 100

11.2

14.5

22.3

24.2

24.5

24.6

26.7

34.1

34.6

34.7

42.1

43.7

46.4
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Aş vrea să vă citesc şi să vă arăt o 
listă a unor par%de şi formaţiuni 
poli%ce şi să-mi spuneţi dacă aţi 

auzit sau nu de ele. 

Doar pentru cei care au auzit de par%dul sau formaţiunea poli%că …, aş vrea să îmi 
spuneţi la fiecare dintre ele cum evaluaţi ac%vitatea lor. Vă rugăm să răspundeţi pe 

o scală de la 1 la 10, unde 1 = ”Ac%vitate foarte slabă”, iar 10 = ”Ac%vitate foarte 
bună”. 99 = ”Nu am nici o părere/NŞ/NR”.

% din total eşan1on, 
1090 respondenţi Am auzit

Ac*vitate 
foarte slabă

Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 1 la 10, unde 1 = ”Ac%vitate 
foarte slabă”, iar 10 = ”Ac%vitate foarte bună”.

Ac*vitate 
foarte bună Nu am nici 

o părere/ 
NŞ/NR

Nu am 
auzit

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Par*dul Democrat din Moldova - PDM 100.0 21.7 6.1 5.0 4.3 13.0 3.7 8.9 8.2 3.7 8.7 16.8 0.0

Par*dul Acţiune şi Solidaritate - PAS 89.5 16.4 3.9 2.9 2.1 9.5 5.3 5.9 8.2 5.1 14.1 16.0 10.5

Par*dul Plaeorma Demnitate şi Adevăr - PPDA 86.0 15.4 5.0 3.5 2.3 10.5 4.3 6.2 8.2 4.6 8.1 17.9 14.0

Par*dul Comuniş*lor din Republica Moldova - 
PCRM

99.3 15.3 6.5 5.1 4.7 16.1 5.8 7.0 7.5 4.0 11.6 15.7 0.7

Par*dul Socialiş*lor din Republica Moldova - 
PSRM

99.1 16.6 4.8 4.4 3.3 12.0 5.7 7.2 11.5 6.7 16.3 10.6 0.9

Par*dul Şor 96.6 25.7 6.5 4.8 3.4 12.9 3.8 4.7 6.5 2.8 9.2 16.4 3.4

Par*dul Nostru 83.7 15.0 5.0 6.1 4.5 9.6 4.4 5.7 4.7 1.5 8.3 19.0 16.3

Par*dul Liberal - PL 86.6 24.3 5.7 5.4 4.0 9.6 4.0 5.4 4.5 0.9 4.0 18.6 13.4

Par*dul Unităţii Naţionale - PUN 28.7 6.7 1.2 1.7 0.8 2.8 1.5 1.1 2.4 0.9 1.7 7.9 71.3

Par*dul Liberal Democrat din Moldova - PLDM 90.7 16.3 6.7 6.1 5.2 10.6 4.3 6.5 4.6 1.5 4.5 24.5 9.3
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% din total eşan1on, 1090 respondenţi 

Cum evaluaţi ac%vitatea …?

Notele de 7 - 10

Par*dul Socialiş*lor din  
Republica Moldova - PSRM

Par*dul Acţiune şi Solidaritate - PAS

Par*dul Comuniş*lor din  
Republica Moldova - PCRM

Par*dul Democrat din Moldova - PDM

Par*dul Plaeorma Demnitate şi Adevăr  
- PPDA

Par*dul Şor

Par*dul Nostru

Par*dul Liberal Democrat din Moldova 
 - PLDM

Par*dul Liberal - PL

Par*dul Unităţii Naţionale - PUN

0 20 40 60 80 100

6.1

14.8

17.1

20.2

23.2

27.1

29.5

30.1

33.3

41.7
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Orientarea poli%că de care vă simţiţi cel mai apropiat(ă) 
este orientarea ...?

Atunci cînd vine vorba despre orientarea poli%că în general, 
dvs. aţi spune că sunteţi ...?

12

28

3
9 7

9

32

Social-democrată

Comunistă

Creș*n-democrată

Liberală

Naţionalistă

Niciuna

NȘ/NR

33

23

27

17
De songa

De centru

De dreapta

NȘ/NR
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Pe o scală de la 1 la 10, unde 1 înseamnă că alegerile parlamentare nu vă interesează deloc şi 10 că sunteţi foarte interesat 
de aceste alegeri, cît de interesat sunteţi de alegerile an%cipate?

1. Nu sunt deloc interesat ➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔ 10. Sunt foarte interesat NŞ/NR

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

32.9 1.1 2.0 1.5 9.0 1.9 2.8 6.2 2.7 34.6 5.3

Cît sunteţi de hotărît să votaţi un anumit par%d în acest moment?

3
15

18

25

39

Foarte hotărît

Mai degraba hotarit

Mai degrabă nehotărît

Foarte nehotărît

NȘ/NR
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% din total eşan1on, 1090 respondenţi

În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri 
parlamentare an%cipate, cu ce par%d intenţionaţi să votaţi?

PSRM

PAS

PDM 

PCRM 

Par*dul Şor

Par*dul Nostru

PPDA

Alte par*de

Nu aş vota

NŞ/NR

0 10 20 30 40 50

12.8

3.4

3.0

1.7

3.8

4.2

5.0

11.3

22.7

32.1

% din respondenţii care au o opţiune de vot, 914 respondenţi

În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri 
parlamentare an%cipate, cu ce par%d intenţionaţi să votaţi?

PSRM

PAS

PDM 

PCRM

Par*dul Şor

Par*dul Nostru

PPDA

Alte par*de

0 10 20 30 40 50

3.6

2.0

4.5

5.0

6.0

13.5

27.0

38.3
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% din total eşan1on, 1090 respondenţi 

Cine credeţi că va câș%ga în varianta în care vor avea loc alegeri an%cipate?

Par*dul Socialiş*lor din  
Rep. Moldova - PSRM

Par*dul Acţiune şi Solidaritate - PAS

Par*dul Democrat din Moldova - PDM 

Par*dul Comuniş*lor din  
Republica Moldova - PCRM 

Par*dul Şor

Par*dul Nostru

Par*dul Plaeorma Demnitate şi Adevăr -  
PPDA

Alte par*de

0 10 20 30 40 50

1.1

0.9

1.7

1.7

2.1

7.3

15.5

38.0



   

   

relații	externe
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să votaţi) cu privire la … Dvs. aţi vota pentru sau contra?

Aderarea Rep. Moldova  
la Uniunea Europeană

Uniunea Economică Eurasia*că  
(Uniunea Vamală)

Unirea Rep. Moldova  
cu România

NATO

0 20 40 60 80 100

1

1
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1

17
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3

3

2

3

57

54

33

27

22

34

50

58

Aş vota pentru Aş vota contra Nu aş par*cipa Nu ş*u, nu m-am decis Nu răspunde
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Apropierea, colaborarea Republicii Moldova cu Federaţia Rusă, o consideraţi ...?

3

19

41

37
Un lucru bun

Nici bun, nici rău este un lucru necesar

Un lucru rău

NȘ/NR
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